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Coronacrisis  -  Verslechtering kwaliteit ingezameld afval

Op 28 mei stelde ik mijn schriftelijke vraag nr. 683 over overleg over de handel in oud 
papier. In haar antwoord gaf de minister aan dat er op 11 juni 2020 een overleg plaatsvond 
tussen de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), Go4Circle (sinds 1 januari 
2020 gefuseerd met Coberec), VPK, Stora Enso en Indufed over mogelijke 
communicatiecampagnes rond de papierkwaliteit. Daaruit bleek interesse in een nationale 
campagne om de kwaliteit van het ingezamelde papier en karton te verbeteren voor hun 
eigen werking. De sector merkt immers dat er door de coronacrisis een algemene 
achteruitgang is van de kwaliteit van het ingezamelde oud papier en karton.

Uit die vergadering bleek dat er nog op drie fronten kan gewerkt worden. Eén daarvan was 
de slechte sortering aan de bron en dus wil men achterhalen welke regio’s slechte 
resultaten boeken rond de kwaliteit van selectief ingezameld papier en karton. In deze 
regio’s zullen lokale campagnes worden opgestart om zo de kwaliteit van het ingezamelde 
papier en karton te verhogen.

1. Werd er ook voor andere afvalstromen een negatieve impact vastgesteld van het 
sorteren tijdens de coronacrisis?

2. Wordt er ook voor andere afvalstromen extra ingezet op een campagne om de kwaliteit 
van het ingezamelde afval te verbeteren? Zijn hier samenwerkingsverbanden 
mogelijk?
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1. De coronacrisis heeft vooral gezorgd voor een grote toevloed aan afvalstoffen, zowel 
bij de huis-aan huisinzameling als via brengsystemen zoals textielcontainers en 
recyclageparken. Hierbij zagen we ook ongewenste bijplaatsingen en sluikstorten aan 
de glasbollen en textielcontainers, die de inzamelaars verplicht zijn om mee te nemen. 
Ook zagen we op bepaalde plekken, zeker in de periode dat de recyclageparken 
gesloten waren, meer meldingen van zwerfvuil. Er zijn geen specifieke aanwijzingen 
dat de kwaliteit van de selectief ingezamelde afvalstoffen veranderd is door de 
coronacrisis.

2. Een goede kwaliteit van de ingezamelde goederen is een continue  betrachting van alle 
spelers in de materiaalketen. De kwaliteit van inzameling is immers ook bepalend voor 
de prijs die lokale besturen krijgen voor de materialen die ze inzamelen. Door de 
coronacrisis is voor een aantal materiaalstromen zowel de instroom als de afzet 
verstoord. Ook de grondstofprijzen voor virgin materiaal, bv voor kunststoffen is sterk 
gedaald. Hierdoor dalen de inkomsten van intercommunales en gemeenten en stijgen 
de kwaliteitseisen die sorteerders en recycleurs aan het ingezamelde materiaal stellen 
omdat de concurrentie met het virgin materiaal moeilijker wordt. 
Er lopen veel acties om de kwaliteit van het selectief inzamelde afval continu te 
verbeteren. Zo werken we op Vlaams niveau aan duidelijke sorteerboodschappen, 
zowel in samenwerking met de sectoren als in samenwerking met de lokale besturen.  
Denk maar aan de uitbreiding van de pmd-inzameling en de nieuwe sorteerboodschap 
rond gft en textiel. Ook via het onderwijs sensibiliseren we leerlingen en personeel 
voor verschillende fracties, dit in samenwerking met MOS, departement onderwijs, de 
provincies, Fost Plus en de inrichtende machten. Samen met het Agentschap Integratie 
en Inburgering en Fost Plus werken we momenteel aan video’s en een cursuspakket  
om nieuwkomers vertrouwd te maken met onze regels rond afvalpreventie en 
sorteren. Doel is het bereiken van doelgroepen die minder gevat worden door de 
standaardcampagnes. De video’s en het cursuspakket zullen onder meer gebruikt 
worden in het vormingsonderdeel maatschappelijke oriëntatie van het 
inburgeringstraject voor nieuwkomers.

Ook lokale besturen sensibiliseren hun inwoners om afval correct te sorteren via hun 
afvalkalenders, afvalkrant, communicatie op het recyclagepark ed.  Zoals gezegd is 
het in ieders voordeel dat de kwaliteit van het selectief ingezameld afval zo goed 
mogelijk is.          


